
ПРИМЕР ЭКЗАМЕНАЦИОННОГО ЗАДАНИЯ ПО ДИСЦИПЛИНЕ 

«ОБЩЕСТВОЗНАНИЕ» 

 

Инструкция к выполнению заданий.  
Вступительное испытание по обществознанию проводится в 

письменной форме. Экзаменационная работа состоит из 3-х частей.  

Часть 1 включает 10 заданий и несколько вариантов ответов, один из 

которых верный. Правильный ответ в тестовых заданиях 1-10 оценивается в 2 

балла. 

Максимальное число баллов за все задания части 1 - 20.  

 

Часть 2 содержит 4 тестовых заданий, к каждому из которых несколько 

ответов, два или три из которых правильны, правильное выполнение каждого 

задания дает 10 баллов. В заданиях с двумя верными ответами каждый верный 

ответ дает 5 баллов, в заданиях с тремя верными ответами каждый ответ дает 

3 балла, при выполнении такого задания полностью верно дается 1 балл за 

корректность.  

Задание 5 в тестовой форме дается на понимания контекста. Полностью 

выполненное задание дает 10 баллов. Отсутствие каждого верного ответа 

уменьшает максимальный балл на 2 балла.  

Максимальное число баллов за все задания части 2 - 50. 

 

Часть 3 включает 2 задания – теоретические вопросы, требующие 

ответа в свободной форме. При их выполнении необходимо дать полный 

развернутый ответ и предполагает полный развернутый ответ на 1 

теоретический вопрос и оценивается в 15 баллов в соответствии со 

следующими критериями:  

15 баллов -  Ответ на поставленный вопрос излагается логично, 

последовательно и не требует дополнительных пояснений. Полно 

раскрываются причинно-следственные связи между явлениями и событиями. 

Даны все определения. Делаются обоснованные выводы. Демонстрируются 

глубокие знания базовых понятий. Соблюдаются нормы литературной речи. 

14-10 баллов - Ответ на поставленный вопрос излагается 

систематизировано и последовательно. Базовые понятия используются, но в 

недостаточном объеме. Материал излагается уверенно. Демонстрируется 

умение анализировать материал, однако не все выводы носят 

аргументированный и доказательный характер. Нет выводов, примеров. 

Соблюдаются нормы литературной речи. 

9-5 баллов - Допускаются нарушения в последовательности изложения. 

Имеются упоминания об отдельных базовых понятиях. Неполно 

раскрываются причинно-следственные связи между явлениями и событиями. 

Демонстрируются поверхностные знания вопроса, с трудом решаются 



конкретные задачи. Нет выводов, примеров, формул, графиков. Имеются 

затруднения с выводами. Допускаются нарушения норм литературной речи. 

4-1 баллов - Допускаются нарушения в последовательности изложения. 

Имеются упоминания об отдельных базовых понятиях. Не раскрываются 

причинно-следственные связи между явлениями и событиями. Не проводится 

анализ. Выводы отсутствуют. Ответы на дополнительные вопросы 

отсутствуют. Имеются заметные нарушения норм литературной речи. 

0 баллов - Материал излагается непоследовательно, сбивчиво, не 

представляет определенной системы знаний по дисциплине. 

Демонстрируются поверхностные знания вопроса, с трудом решаются 

конкретные задачи. 

 

Максимальное количество баллов за всю работу – 100.  

 

Минимальное количество баллов, подтверждающее успешное 

прохождение вступительного испытания – 42 балла. 

 

Пример заданий 

 

Часть 1 

 
Практическая часть (один вариант ответа, 20 баллов) 

1. Дефицит товаров в рыночной экономике  — это превышение: 1)  денежной над товарной 

массой 2)  величины спроса над величиной предложения 3)  производства над сбытом 4)  цены над 

издержками производства 

2. Какой вид истины не предполагает изменение в будущем? 1)  относительная 

2)  абсолютная  3)  субъективная 4)  личная 

3. Выберите монопольное право государства 1) являться политической организацией 2) 

право издавать законы 3) разрабатывать политику 4) иметь органы управления и руководства 

4. Религия, в отличие от других форм культуры, 1) направлена преимущественно на выполнение 

терапевтической функции 2) выполняет функцию социального управления 3) отражает 

действительность в образно-символической форме 4) комплексно описывает понятия и явления. 

5. Предложение продавца зависит от 1) уровнем его индивидуальных доходов 2) 

производственных возможностей 3) моды 4) наличия заменяющих товаров. 

6. Согласно Конституции РФ к гражданство РФ является: 1)   единым и равным независимо от 

оснований приобретения 2 )  множественным 3)  временным 4)  обязанностью человека, 

проживающего на территории страны   

7. К уголовному преступлению относится: 1)  нарушение правил пожарной безопасности 

2) кража 3) неуплата в срок арендной платы  г)  переход дороги в неположенном месте 

8. Причиной инфляции является: 1) сокращение государственных расходов 2) деноминация 3) 

рост денежной массы 4) изменение структуры экономики 

9. Стратификацией называется 1) выделение иерархически упорядоченных социальный групп 2) 

столкновение интересов, мнений, взглядов отдельных людей 3) формирование ценностей общества 

4) нарушение человеком социальных норм 

10. Выберите вид юридической ответственности относятся: 1) материальная 2) трудовая 3) 

частная 4) федеральная 

 

Часть 2 
 



Практическая часть (несколько вариантов ответа, 40 баллов) 

1. Найдите в приведённом ниже списке характеристики деятельность. Запишите цифры, под 

которыми они указаны. 1)  сознательность 2)  индивидуальность 3)  экономическая 

самостоятельность 4)  осознанность 5)  орудийность 6)  эстетичность 

2. Найдите в приведённом ниже списке признаки, отличающие человека от всех 

других видов живых существ, и запишите цифры, под которыми они указаны.  

1)  наличие языка 2)  развитый мозг 3)  способность адаптироваться к окружающей среде 

4)  наличие тела и мышц 5)  целеполагание в деятельности 6)  потребность в цище 

3. Найдите в приведенном списке виды мировоззрения. Запишите цифры, под 

которыми они указаны. 1)  религиозное 2)   обыденное 3)  социальное 4)  демократическое 

5)  научное 6)  первичное 

4. Найдите в приведённом ниже списке факты, которые подтверждают, что РФ 

республика. Запишите цифры, под которыми они указаны. 1)  Президент РФ 

выбирается раз в 6 лет. 2)  Каждый человек в РФ имеет право на труд. 3)   Наименования 

Российская Федерация и Россия равнозначны 4 12 декабря 1993 года всенародным 

голосованием была принята Конституция Российской Федерации — высший нормативно-

правовой акт страны 5)   Федеральное Собрание – парламент Российской Федерации – 

является представительным и законодательным органом Российской Федерации. 

6)  Гражданин У. был признан виновным в совершении кражи в магазине судом. 

5.  Практическая часть (задание на соответствие, 10 баллов) 
Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из 

предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков. 

 

«________(А)  — форма политической организации государства, основанная на 

признании народа источником власти, его ________(Б) участвовать в решении 

государственных дел в сочетании с широким кругом правомочий и свобод. Важный 

признак этого политического режима — гарантия соблюдения прав и свобод человека и 

гражданина. Еще одной важной его чертой является возможность выражения разных 

политических ________(В)   — плюрализм. Институтом ______ (Г) (непосредственной) 

демократии является ________(Д). В этом случае ________(Е) сам, без посредников, 

выносит то или иное решение».  

  

Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может 

быть использовано только один раз. Выбирайте последовательно одно слово за другим, 

мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что в списке слов больше, 

чем вам потребуется для заполнения пропусков. 

  

Список терминов: 

  

1) демократия 2) права    3) иностранец     4) власть 5) народ

 6) прямой  7) референдум 8) взглядов 9) суверенитет 

  

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:  

A Б В Г Д Е 

      

            Часть 3 

  Теоретическая часть (30 баллов) 

               1.Виды экономических систем 

 2. Свобода и ответственность в человеческой деятельности. 


